

# 我国推进事业单位人事管理立法 事业单位新进人员应公开招聘

新华社北京11月24日电(记者 杨维汉) 国务院法制办24日公布《事业单位人事管理条例(征求意见稿)》，面向社会各界征求意见，积极推进我国事业单位人事管理立法进程。

## 条例拟针对改革后的事业单位

据了解，目前，我国的事业单位情况比较复杂。2011年3月，中共中央、国务院印发《关于分类推进事业单位改革的指导意见》，要求对现有事业单位在进行科学分类的基础上加以改革。有的事业单位要转为企业，有的回到机关序列，这些单位转型后将分别适用企业、机关的人事管理规定。因此，条例征求意见稿规定，改革后仍为事业单位的，其人事管理适用本条例。

关于管理体制。征求意见稿规定：中央事业单位人事综合管理部门按照现行管理权限，负责全国事业单位人事管理的综合管理和监督检查工作；县级以上地方事业单位人事综合管理部门按照现行管理权限，负责本辖区内事业单位人事管理的综合管理和监督检查工作。

## 竞聘上岗实现人员“能上能下”

公开招聘和竞聘上岗，是事业单位推行聘用制度、实行岗位管理的重要内容。通过公开招聘，从事业单位外部引进人才，提高新进人员素质；通过竞聘上岗，从事业单位内部选拔人才，实现人员能上能下。

为做好公开招聘和竞聘上岗工作，征求意见稿明确了以下内容：

一是事业单位新进人员应当公开招聘，公开招聘不得设置歧视性条件，公开招聘采取考

试与考察相结合的办法，择优聘用。

二是事业单位内部应当通过竞聘上岗产生岗位人选，竞聘上岗采取个人自荐、民主推荐、组织推荐等方式，根据岗位的不同特点，运用笔试、面试、民主测评等方法。征求意见稿还明确了竞聘上岗的方式方法。

## 拟将德、能、勤、绩、廉纳入考核

考核是对事业单位工作人员德、能、勤、绩、廉表现的评价和判断。征求意见稿在总结实践经验的基础上，对事业单位工作人员的考核事项作了以下规定：

——事业单位根据聘用合同和岗位职责，以服务对象满意度为基础，全面考核工作人员的德、能、勤、绩、廉，重点考核工作绩效。

——考核分为平时考核和年度考核，必要时可以增加聘期考核。年度考核以平时考核为基础，实行单位内部评议与服务对象评价相结合，定性分析与定量分析相结合，采取个人总结、绩效分析、民主测评、综合评价等符合单位和岗位特点的方法。

——聘期考核结果分为合格和不合格2个等次。年度考核结果记入工作人员本人档案，作为调整岗位、工资的依据。聘期考核结果作为是否续订聘用合同的重要依据。

## 拟规定奖励和处分的种类、权限与程序

为了表扬激励先进，惩戒不良行为，征求意见稿对奖励和处分事项作了规定。

征求意见稿中列举，对如在培养人才、传播

先进文化、促进社会文明进步中作出突出贡献；在执行国家重要任务、应对公共突发事件中作出突出贡献；在有效防止、消除事故和保护公共利益中作出突出贡献；长期扎根基层，爱岗敬业，履行职责模范作用突出的工作人员或者集体，给予奖励。

征求意见稿还规定，对弄虚作假，骗取奖励；申报奖励时隐瞒严重错误；违反规定的权限或者程序等行为，撤销奖励。违反政治纪律，损害国家荣誉和利益的；违反工作纪律，致使公共利益或者人民生命财产遭受损失的；违反财经纪律，挥霍、浪费单位资财的；违反职业道德、社会公德，造成不良社会影响的；法律、法规规定的其他行为，给予处分。

## 工资福利需兼顾社会分配公平

为了维护事业单位工作人员的合法权益，兼顾社会分配公平，征求意见稿对事业单位工作人员的工资福利和社会保险问题作了以下规定：一是事业单位工作人员的工资制度、工资构成，需执行国家的统一政策。二是事业单位工作人员的工资水平，应当与国民经济发展相协调、与社会进步相适应。三是国家建立健全事业单位工作人员的社会保险制度。

据介绍，针对《事业单位人事管理条例(征求意见稿)》提出的有关意见，可在2011年12月30日前，通过以下三种方式提出：(一)登录中国政府法制信息网(<http://www.chinalaw.gov.cn>)提出。(二)通过信函方式将意见寄至：北京市2067信箱，并注明“事业单位人事管理条例征求意见稿”字样。(三)通过电子邮件方式将意见发送至：sydw@chinalaw.gov.cn。

国务院严肃处理中石油大连“7·16”输油管道爆炸火灾等4起事故

14人被追刑责  
64人被处分

据新华社北京11月24日电 近日，国务院对中国石油天然气集团有限公司在辽宁省大连市的所属企业发生的“7·16”输油管道爆炸火灾等4起事故的调查报告作出批复，认定这4起事故均为责任事故。其中，大连中石油国际储运有限公司2010年“7·16”输油管道爆炸火灾事故是一起特别重大责任事故。依照有关法律法规，对4起事故涉及的64名事故责任人分别给予党纪、政纪处分，14名涉嫌犯罪的责任人被移送司法机关依法追究刑事责任。



## 省领导到县里开会 学生停课夹道欢迎

23日下午2时，福建省宁德市古田县，两百多名小学生停课来到县政府大院，夹道欢迎前来开会的省领导。领导入场后，孩子们返回学校继续上课。(据网易)



## 广州番禺 工厂爆炸

24日下午2时30分左右，番禺东线工业区内一工厂发生爆炸(左图)。一名附近群众说，三公里之外也有感觉，“像发生地震一样。”目前整个工业区已被警方封锁，工业区内全部工作人员被疏散。消防人员和救护人员已进入现场。

据现场群众反映，事发地散发出刺鼻的味道，附近幼儿园的孩子已被疏散。(据央视)

## 江西南昌 民宅起火

24日凌晨3时46分，江西南昌市西湖区船山路石头街134号民宅起火(右图)，目前已清理出9具遗体。

当天下午，江西省政府召开电视电话会议，通报了火灾情况。

此次火灾起火房屋系低洼危旧房，建筑年代久远，火灾隐患较多。目前，南昌市共有100多万平方米低洼危旧房，涉及近15万居民。

(据新华社电)



# 美的推动全直流变频升级 两年改写行业格局

晨报讯(记者 王雪)2011年11月9日，将是中国空调发展历史上值得浓墨重彩的一笔。这一天，中国空调行业的领军企业美的在北京高调宣布全面启动变频空调全直流升级战略：两年之内完成所有变频空调产品的“全直流升级”，2012年确保全直流变频空调销售占比达到50%，继续肩负起引领中国变频空调深度普及的新使命。在发布新战略的同时，美的还在国内同行业中率先一举推出了9大系列21款全直流变频空调，聚合了从高端机型到普及机型的全线产品，涵盖21个外观和多个功能方向。这不仅仅是一次新品发布或者营销事件，它更是中国空调产业发展史上的一个里程碑。

众所周知，此次美的发布的全直流变频空调是当前全球变频空调最高技术配置的象征，是当前全球空调产业技术发展的最高峰。美的此举不仅再次为中国空调行业树立了新的标杆，也预示着中国空调产业已与全球空调产业的最先进技术实现真正接轨，中国消费者终于有机会以合理的价格享受全球空调业最高端的全直流变频空调。

## 改写中国空调行业历史：三年前，美的率先开启变频普及大幕

人们也许还记得，2008年9月之前的中国变频空调市场一直呈现“一高一低”两种极

端——是“高”的极端：一些企业将直流变频技术当成谋求高额利润的工具，使得消费者望变频兴叹，影响了变频空调的推广；另一种是“低”的极端，一些企业使用交流等不成熟或即将淘汰的控制技术生产出与定速空调价格接近的变频产品销往市场，最终这些“有变频之名却无性能之实”的产品毁了“变频”的名声，打击了很多消费者的使用热情。

2008年9月1日，凭借在变频空调领域16年的技术积淀，行业领军企业美的厚积薄发，高调发动中国变频空调普及风暴，一举推出5大系列10多款180度正弦波直流变频空调，横跨了变频空调从高端机型到普及机型的各个领域，彻底改变了消费者以往对于变频空调“技术高则价格高”的印象，全面开启了中国空调行业向变频转型的进程。

三年来，在美的的大力推动及海尔、格力、志高、奥克斯等主流企业的纷纷跟进下，中国变频空调已经快速进入了放量普及阶段。根据此前国家信息中心发布的《2011冷冻年度空调市场白皮书》显示，变频空调销售规模在2011冷冻年度继续得到进一步提升，在重点城市领域，变频空调产品销售量、销售额同比增长均超过100%，销售量占整体空调比例飙升至38.68%，销售额比例达到44.99%，整体势头良好。

这期间，率先敲开中国变频空调普及大门的美的也毫无悬念地成为了最大受益者。权威

机构国家信息中心的数据显示，2011年，美的以超过36%的市场占有率蝉联变频空调销量冠军，实现了变频“三连冠”的行业传奇。

## 引领变频空调行业新趋势，这次为何又是美的？

作为中国空调行业的变频王者，美的始终以前瞻性战略眼光推进变频行业升级发展。此次美的发布变频空调全直流升级战略：两年之内完成所有变频空调产品的“全直流升级”，2012年确保全直流变频空调销售占比达到50%。与战略披露同步，美的一举推出了9大系列21款全直流变频空调，聚合了从高端机型到普及机型的全线产品，涵盖21个外观和多个功能方向。

人们不禁要问：要做全直流变频空调在中国市场的开拓者和引领者，美的何以承担如此重任？一方面是基于其深耕中国市场多年的积累，始终保持前瞻性战略眼光，就像当年率先在中国空调市场开启变频普及大幕；另一方面，也得益于美的空调深厚的技术积淀，在很多推动行业升级转型的领域提前布局。美的目前在同行业中率先构建起迄今唯一的全产业链竞争优势，这才是美的能再度树立变频空调行业新标杆的底气所在。

除了全球最大的空调整机制造商之一外，

美的旗下其实还“潜伏”着我国空调行业最完整的产业链，在空调压缩机、电机和芯片三大核心部件上都深入布局并占据着重要市场地位。事实上，尽管美的空调在市场上与其他品牌激烈竞争，但在压缩机、电机等空调上游部件上，美的又是国内外众多知名空调的紧密合作伙伴，不少空调厂商都在采购美的旗下的空调零部件。

全直流变频空调区别于普通直流变频空调的关键在于直流电机，美的集团旗下的威灵电机是空调直流无刷电机销量最大的国内企业，已成功跻身世界直流无刷电机市场的前列。同时，在空调最核心的压缩机领域，美的集团控股的广东美芝公司其直流变频压缩机市场占有率稳居行业第一，并预计2011年美芝直流变频压缩机市场占有率有望突破35%。在变频芯片方面，美的已经完成了从低端到高端所有产品系列的开发和布局，并且得到市场的检验和认可。

中国标准化研究院能效标识管理中心主任王若虹指出，全直流变频空调最高技术配置的象征，需要从压缩机、室内外风扇电机、控制模块的系统匹配，而美的所拥有的全产业链正是全直流变频空调的核心所在。难怪业界评价，目前中国也唯有美的拥有全产业链竞争优势的企业，具备了推动全直流变频空调普及的实力，这是其他空调企业目前都难以企及的。